



## 送药上门暖民心

本报记者 黄柱 通讯员 曾彩霞 邱海斌

在感冒高发季节,为守护辖区老年人的身体健康,9月26日,赤壁市蒲圻街道和尚岭社区党员志愿者开展了“敲门送药”关爱行动。“一次1粒,一日2次,感冒就吃,没有感冒千万不要吃。”和尚岭社区党员志愿者来到居民李女士家里,免费发放了感冒药,并详细为老人介绍了药品功能和服药注意事项,叮嘱老人一定要对症吃药。“社区给我们独居老人免费发放感冒药,志愿者们就像自己的孩子一样,真是暖到了我们心里。”李女士高兴地说道。

和尚岭社区通过前期全面摸排,以敲门入户、电话随访等方式了解60岁以上老年人居住情况和健康状况,为八类需要特殊照顾的老人做好登记。“想群众所想、急群众所急,摸清重点人员底数,守健康保平安,这是我们基层一线工作者的责任,我们一定不要松懈。”社区有关负责人说道。

据悉,和尚岭社区为辖区居民已发放了2200份常用感冒药,接下来,社区将进一步用心用情为群众服务,让居民感受到关心和关爱,提高群众的幸福感和获得感。

## 反诈宣传进村湾

本报记者 王恬 通讯员 尧思思

9月10日,咸安区温泉街道尚桥村新时代文明实践站联合岔路口派出所、市司法局在尚桥村七组钱焕故居开展防范电信诈骗网络诈骗普法宣传活动。

活动现场,市司法局专业的法律人士结合实际案例,深入浅出地为村民讲解了各种常见的诈骗手段,如网络诈骗、电话诈骗、短信诈骗等,并详细分析了这些诈骗手段的特点和防范方法。村民们听得聚精会神,不时点头表示赞同。

为了让更多村民更好地掌握反诈知识,活动还设置了互动环节。村民们积极提问,民警们耐心解答,现场气氛十分活跃。此外,工作人员还向村民发放了普法反诈宣传资料,让村民可以在活动结束后继续学习。

七组村民钱亮说:“通过此次普法反诈宣传,不仅学到了实用的法律知识和反诈技巧,还提高了自我保护意识。”

村民们也纷纷纷纷表示,今后将更加警惕各种诈骗行为,积极向身边的人宣传反诈知识,共同营造一个安全、和谐的村湾环境。

# 赤壁最美志愿者阮玲 把苦留给自己 把甜送给他人

图/文 本报记者 夏正锋 黄柱 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华

有这样一个人,她十年如一日坚持做公益,用诚心诚意、实实在在的行动,书写着公益人生、演绎着动人的爱心故事;她风雨无阻,为公益事业奉献光和热,无怨无悔;她创业自强,用实际行动彰显了新时代女性的使命担当,她就是赤壁市最美志愿者、甜逗蛋糕创始人阮玲。

### 创业自强的女汉子

今年50岁的阮玲出生于黄冈市的一个普通农村家庭,1994年毕业后在黄冈做起了服装生意,虽然是一个小门店,但她不怕吃苦,吃住、工作都在店里,不久就做出了出色的业绩,成功地掘出了“人生第一桶金”。

阮玲回忆起当时的经历说:“那时候年轻气盛,眼里闪着光芒,我白天在店里卖服装,晚上就在店里的小隔间睡觉,是大家眼中的女汉子。”

由于阮玲做出了出色业绩,体现出了吃苦耐劳的精神,1998年,她被姑父带到河南洛阳开始做起了蛋糕烘焙生意,开启了人生新篇章。

在豫的6年岁月,阮玲深深地爱上了蛋糕烘焙这个行业。也许是其雷厉风行的性格,又或许是接触新行业令她体会到生意场上的挑战与艰辛,在此后的人生中,她一直坚持从事蛋糕烘焙事业。

2003年,为了做大业绩,阮玲离开洛阳,回到家乡黄冈开办了自己的第一家蛋糕店,并创立“甜逗”品牌。2013年,由于一次偶然的机会,阮玲的“甜逗”品牌进入了赤壁市。

来到赤壁,阮玲看到全球知名的古城,居然没有一家像样的蛋糕连锁店,这让她嗅到了商机。她突发奇想,何不在赤壁开一家蛋糕连锁店呢?这样既可以满足自己的馋嘴,也可丰富古城居民的味蕾,丰满赤壁的美食文化。

阮玲与赤壁的投缘,源自对朋友的深厚感情。当年一次性投资30万元转让费盘下了朋友亏本经营的店面,后期装修又花了四十万元,她没有丝毫犹豫。

经过前期认真仔细的市场考察、理性权衡,和后期十余年的诚信经营,如今,“甜逗”品牌已经在赤壁有了4家分店、员工40多



人,经营形成一定规模。

2013年一次性在赤壁投资近百万元开一家蛋糕烘焙店,这在当时,即使对那些在当地食品界摸爬滚打多年的“大佬们”来说也有些不可思议。然而,压力和困难并没有让阮玲止步。

### 热心公益的志愿者

每一朵花开,都有人间温度。前不久,阮玲和往年一样,带领甜逗蛋糕店志愿者们再一次为福利院的老人送上月饼。

“我们今天准备了150份月饼,联合赤壁义工到周边福利院慰问老人。”9月9日清晨,甜逗蛋糕河北大道门店前,在阮玲的安排下,十几名志愿者将150份中秋月饼装车,分别送往茶庵、朱巷、余家桥、柳山湖、中伙铺等福利院。

每到一个月饼,阮玲和志愿者们亲自将月饼送到老人手上,并对老人表示节日的慰问,祝福老人过一个开心温暖的节日。

“今年的生意并不好做,但您依然牵挂

福利院老人。”赤壁义工汪炎山说,连续10年,年年奉献爱心,她让孤寡老人真正感受到了社会的关爱、人间的温暖。

据了解,甜逗蛋糕不仅为福利院老人准备了150份月饼,还为赤壁“爱心粥屋”送上了200个月饼,让环卫工人也感受到甜逗蛋糕浓浓的关爱之情。

9月18日,阮玲再次准备100份月饼,直奔茶庵岭、朱巷、余家桥、黄盖湖福利院,为老人送去温暖。

在余家桥乡福利院,95岁的老奶奶接到了阮玲送的月饼后,说现在党的政策好,对孤寡老人的福利也好,今天还能吃到志愿者送来的月饼,很开心。细心的阮玲帮老人整理了一下衣服,叮嘱她说:“月饼好吃,但不要吃,老年人消化不好。”

据悉,阮玲提供的月饼总价值达上万元,她说:“在赤壁,只要甜逗蛋糕的店存在,每年都会将这份爱延续下去。”

十年间,阮玲一直热心参加各种公益活动,尽自己所能,给环卫工人、值勤交警、福利院老人送慰问等;年末岁首,大雪封城,自

购铲雪工具在街道上铲雪;在疫情防控期间,带领团队给值守人员送关爱……

“志愿服务既是奉献社会,也是传递爱心的一种方式。当我出去参加志愿活动的时候,就是我最开心的时候。回来的时候,脸上都会洋溢着快乐的笑容。因为帮助别人,就是在帮助自己。”阮玲说道。

### 企业文化的代言人

除了事业上的成功,坚持不懈地参与志愿服务,阮玲还特别注重带领员工展示企业文化风采。

在阮玲的策划下,甜逗蛋糕确定了“甜逗美味、逗享生活、用心烘焙、用爱传递、让顾客满意、让员工幸福”的服务宗旨。

作为一家爱心企业,阮玲始终牢记自己的社会责任,带领员工们积极回馈社会。近年来,通过开展捐款捐物、资助孤寡老人、慰问环卫工人等各种公益活动,实实在在地为社会贡献着企业力量。

阮玲表示,自己是从农村走出来的普通人,在有能力之后就必须承担起社会责任,尽自己最大的努力去回馈社会。

9月14日,阮玲带领员工携手赤壁义工一行来到新店镇朱巷福利院,伴着老人过中秋,为老人送上月饼、水果和牛奶等。

“今年,是我们甜逗蛋糕第十年携手赤壁义工慰问福利院老人,为社会奉献一点爱心,这既是我们甜逗企业文化最好的传承,同时也是为我们的企业生命赋能。”阮玲说。

阮玲常年帮扶孤寡老人和困难家庭,她还让爱人和孩子一起加入爱心队伍。为更好地做好志愿服务,她组织了“孝老敬亲”活动,并将其作为企业文化建设的一项重要内容。每年临近中秋、春节,她都会带领公司员工踏上“孝老敬亲”的慈善之路。

创业的艰苦能够改变创业者的容貌,但却改变不了阮玲的梦想和情怀,如今的她依旧日执着而坚定,而最初的情怀与梦想所带来的力量,让她甘愿把苦留给自己,把甜送给他人。



## 金叶社区警务团队 激活基层治理“神经末梢”

本报记者 王恬 通讯员 李娟

“请今天参加安全巡逻的同志晚上七点准时到小区门口集合……”“收到……”

这是咸安区温泉街道金叶社区警务团队工作群的一次简单对话。今年以来,金叶社区活跃着一支特别的队伍,这是由社区工作人员、物业、下沉党员、桂乡管家、志愿者等群防力量汇集而成的社区警务团队。他们分别组成安全防范小分队、矛盾纠纷调处小分队和关爱帮扶小分队,为社区的安全与和谐贡献力量。

“您好,请您在学校门前规范停车。”“不要拥挤,请同学们排好队有序离校。”9月23日,记者在金叶幼儿园门口看到,身穿红马甲的社区警务团队正在疏导来往的车辆,维持校园放学秩序。

“你们太酷了!”“感谢你们!”走出校园的孩子们看到站在校门口守护的护学岗叔叔们,纷纷高兴地挥手打招呼。

据了解,金叶社区警务团队深入辖区内

幼儿园开展校园护学行动,维持校园周边治安交通、安全秩序,每天在上下学重点时段,坚持“静态备勤、动态巡逻”模式,引导学生有序进出校园,提醒孩子们注意安全,和蔼可亲的笑容和温暖的言语,守护着每一位小朋友的安全之路。

金叶幼儿园的潘园长说,有了社区警务团队,幼儿园的安全工作就有保障了,孩子们在这样环境中学习,老师和家长也更加放心。

“以前送孩子上学我总是看着孩子走进教室才安心,放学时也是早早地就来接孩子,生怕来得晚了孩子会有什么事。现在接送孩子,一开车门就有‘护学岗’队员护送孩子进出校园,让我感到很开心、很暖心。”正在接孩子放学的陈女士感慨道。

“您好,我们是金叶社区警务团队,我们在巡逻过程中发现您的车辆未锁,请尽快下来把车门锁好,我在现场等您。”“这辆车没锁,车窗只关了一半”这一幕发生在社区

警务团队常态化治安巡逻中的“拉车门行动”中。

9月17日晚,社区警务团队带领桂乡管家们展开全面巡查,充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,采用步巡方式,深入辖区内主次干道、沿街商铺等区域进行巡逻,重点检查忘锁门、忘关窗、未拔钥匙等情况。通过“拉车门”的方式确认车主是否安全上锁,并透过车窗检查车辆,有效避免居民群众财产安全受到侵犯。在巡逻过程中,还积极开展安全反诈宣传,提醒大家注意防火、防盗、防诈骗。当晚共排查停放车辆200余辆,其中发现未锁车辆4辆,均通知车主到达现场锁好车门、关好车窗。

在金叶社区南都御园小区,有这样一方温馨的天地——“邻里驿站”,这里不仅是居民交流互动的平台,更是解决生活难题、促进邻里和谐的桥梁。警务团队在邻里驿站设立咨询台,面对面解答居民的问题,解决

日常生活中的小纠纷、小矛盾,开展安全防范知识讲座、反诈宣传活动。警务团队还与邻里驿站的桂乡管家们共同建立了“邻里互助”机制,通过邻里议事会汇聚群众“金点子”,打造便民物品共享平台,通过线下入户走访了解居民需求、征询群众建议、解决群众困难。

据悉,金叶社区警务团队坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分调动各方社会力量,全力打造警民携手共建共治共享的社会治理格局。如今,社区警务团队从最初的21人发展壮大到50人,已开展安全巡逻40余次,举办各类安全知识讲座50余次,发放反诈宣传手册2000余份,化解矛盾纠纷16起,上门帮扶困难群众68人,解决实际困难23个。



## 赤壁:靶向监督为基层减负“松绑”

本报讯 通讯员廖或报道:“现在会议少了,工作群少了,我们可以轻装上阵,把更多时间和精力用在为民办实事上。”日前,赤壁市纪委监委与该市督查室组成的联合督查组来到赵李桥镇羊楼洞村,实地了解基层减负落实情况时得到如上反馈。

今年以来,赤壁市纪委监委把为基层减负赋能作为日常监督、巡察监督、专项监督的重要内容,推动市委制定《赤壁市关于持续推进整治形式主义为基层减负的落实措施》,明确7个方面20项整治重点,细化明确各单位工作任务清单,为基层减负划出“硬杠杠”。建立与该市机制办、市委宣传等部门责任清单和线索移交机制,常态化会商沟通机制等,定期通报工作进展,协商解决重要问题,确保责任压紧压实。

为及时发现纠正问题,该市纪委监委充分发挥联动监督作用,整合相关职能部门力量,健全“室组地”联动机制,通过不定期实地走访、调研座谈、电话抽查等方式,对基层减负工作推进是否有效、薄弱环节是否强化等内容进行“回头看”,以有力监督推动基层减负工作走深走实。对反映形式主义加重基层负担等问题线索清仓见底,在“赤壁政通”APP建立“指尖上的形式主义投诉专区”,定期排查

“12345”民情热线中涉及加重基层负担问题,梳理汇总建立问题线索台账,推动严查快办。今年以来,该市各级纪检监察机关共查处形式主义官僚主义问题25个,处理处分30人,其中党纪政务处分23人。

此外,规范村(社区)党群服务中心挂牌,减少开会频次,明确村级履责事项清单……为基层减负赋能持续发力、纵深推进,全市清除各类工作群组350个,督查考核事项同比减少33%,各乡镇、村(社区)清理标识标牌1340块。

减负不等于减责任,该市纪委监委在减基层干部负担的同时,推动党员干部切实转变工作作风,在全市开展“百名股长群众评”活动,通过网络评、办事评、代表评”等环节对100余名股长进行评价,根据最终评价结果,确定重点整改对象,并对其整改情况开展跟踪检查,督促干部务实为民、尽职尽责。

“减负是手段,增效是目的。”赤壁市纪委监委相关负责人表示,要把基层减负作为一项长期性、系统性工程来抓,通过完善制度机制,持续巩固拓展整治成果,切实将基层负担减下去,将治理效能提上来。

## 通城:构建“三位一体”成长体系 锻造纪检监察铁军

本报讯 通讯员罗奇爱报道:“要依规依纪依法行使权力,自觉接受各方监督,不得打探案情、跑风漏气、说情干预、滥用职权;不得接受商人老板、监督对象、涉案人员及其特定关系人的吃请……”日前,在通城县纪委监委召开的工作调度会上,机关主要负责人再次对全县纪检监察干部重申纪律要求。

执纪者必先守纪,律人者必先律己。近年来,该县纪委监委坚守政治机关职责定位,围绕巩固拓展纪检监察干部队伍教育整顿成果,构建监督、教育、管理“三位一体”贯通的纪检监察干部成长体系,确保纪检监察干部健康成长。

在日常监督过程中,该县纪委监委对外强化与执法、司法部门的衔接配合,全面排查纪检监察干部行政处罚和违法失信、经商办企业等方面情况,强化分析研判,明确处置方式。对内综合运用监督谈话、专题约谈、委托约谈、廉政家访“三谈一访”工作方式,全面了解纪检监察干部思想动态、工作作风、廉洁自律和

社会交往等方面情况并深入分析,发现问题及时提醒纠正,做到抓早抓小、防微杜渐。

“反面典型是最好的‘清醒剂’。我们聚焦监督执纪执法重点岗位、关键环节,用好身边反面典型案例这个‘活教材’,督促纪检监察干部时刻保持对‘腐蚀’‘围猎’的警觉,做到慎独慎微、以案为鉴。”该县纪委监委干部监督室负责人介绍,以警示教育为抓手,该县纪委监委通过组织旁听职务犯罪案件庭审、观看警示教育片、参观警示教育基地等方式,深化运用“以案四说”机制,教育引导全县纪检监察干部知敬畏、存戒惧、守底线。

在强化警示教育的同时,该县纪委监委常态化开展业务教育,结合“法规制度执行年”活动,通过举办法规制度专题培训、开展制度执行解读、编制示范文本等方式,推动纪检监察干部增强程序意识、维护制度刚性,提升纪检监察工作规范化法治化正规化水平。

此外,该县纪委监委建立完善纪检监

察干部廉政档案,以个人主动报告为主,结合信访处理、线索处置等情况,动态更新廉政档案,做到底数清晰、画像精准;定期组织开展纪检监察干部听案情、说清预防和处理违规违纪自查自纠行动,严格落实外出报备制度、违规饮酒“六条禁令”和网络行为“十条禁令”,教育引导纪检监察干部自觉养成在监督下工作和生活的习惯。

“纪检监察干部是纪检监察工作高质量发展的‘源头活水’。”该县纪委监委相关负责人表示,将以党纪学习教育为契机,持续巩固拓展主题教育和教育整顿成果,全方位加强纪检监察干部监督管理,打造忠诚干净担当的纪检监察铁军。

